
Ata da 716ª (Septingentésima décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, 

às oito horas, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo 

Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Genival Jesus de 

Almeida “Professor Genival”, Nelsi Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, Nilso Polinski “Polinski”, 

Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” e Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”. 

Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o 

vereador Betinho e a vereadora Alexandra da São Bento para comporem a Mesa como Primeiro 

Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da 

Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 716ª Sessão Ordinária. Convidou o 

Vereador Edson Kokojiski para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período 

do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: 

Ofício Nº. 437, 438, 440, 443, 444, 445, 446, 447 e 448/2014. De diversos: Ofício Circular Nº. 

003/2014 da Academia da Saúde. Leitura das Mensagens Recebidas do Poder Executivo: 

Mensagem Nº. 086 – “Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº. 039/2011, de 22 de 

Dezembro de 2011, que reestrutura o Plano de Carreiras Geral da Prefeitura Municipal de 

Brasnorte, e realocação de cargos, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 087 – “Altera a 

Lei Complementar nº. 030 de 22 de Dezembro de 2009, a qual dispõe sobre a alteração, criação, 

estruturação e atribuições dos órgãos do Poder Executivo do Município de Brasnorte, bem 

como, criação de cargos comissionados e suas respectivas remunerações, fixa princípios e 

diretrizes de gestão e criação de novos cargos, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 088 – 

“Interpreta o disposto no artigo 137, § 2º, da Lei Municipal nº. 1.227/2009, que instituiu o 

Código Tributário do Município de Brasnorte-MT, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 

091 – “Institui a quilometragem, das estradas não pavimentadas do Município de Brasnorte, e 

dá outras providências”. Mensagem Nº. 092 – “Altera o artigo 13, da Lei nº. 705/2003, de 07 

de Abril de 2003, que “Dispõe sobre as Normas Internas de funcionamento do Conselho Tutelar 

de Brasnorte, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 093 – “Altera o artigo 18, da Lei nº. 

1.374/2011, de 21 de Setembro de 2011, que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente e dá nova redação à Lei n.º 717/2003, de 22 de maio de 2003, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 094 – “Dispõe sobre a prorrogação do exercício de 

mandato dos membros do Conselho Tutelar no Município de Brasnorte-MT, e dá outras 

providências”. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: 

Nelsi Deiss e Plenário Nº. 123/2014 - Ao Poder Executivo Municipal “A criação da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e a construção de sede da mesma”. Nº. 124/2014 - Ao Poder 

Executivo Municipal e ao Deputado Federal Valtenir Pereira – PROS/MT, “A aquisição de uma 

patrulha agrícola para o P.A. Paloma”. Nelsi Deiss, Polinski e Plenário Nº. 125/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Revitalização da Praça da Bíblia”. Alexandra 

da São Bento e Plenário Nº. 126/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a “Instalação 

de Refletores na Quadra de Esportes da Escola Adilson José Schumacher, na Comunidade São 

Bento”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 127/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e 

a Secretária Municipal de Educação: “Instalação de rede de internet na Escola Terezinha 

Gonçalves da Silva, na Comunidade Vila Nova na Gleba Tibagi”. Nº. 128/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal e a Secretária Municipal de Educação: “Reforço: Criação de Ponto 

de Desembarque, conjugado com as escolas, para os alunos que utilizam o transporte escolar”. 

Professor Genival e Plenário Nº. 129/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 



“Reforço: Ampliação da rede de água no Distrito de Água da Prata”. Leitura da Moção de 

Pesar que está dando entrada de autoria do vereador: Edson Kokojiski e Plenário 

Nº.013/2014 - A Família do Senhor Giovani Ravadeli. Não havendo nada mais a ser lido, 

passou-se a tratar de assuntos de interesse público. O Presidente passou a palavra ao vereador 

Professor Genival. O vereador Professor Genival iniciou desejando um bom dia ao senhor 

Presidente, aos vereadores, e aos ouvintes da Transamérica Hits. Agradece a Deus por terem 

chegado a última sessão ordinária do primeiro semestre do ano de 2014. Frisou que foram eleitos 

para defender os munícipes de Brasnorte. Agradeceu ao Secretário de Obras Fernando pelo 

reparo na iluminação pública no Distrito de Água da Prata e também ao Prefeito Tarciso pela 

reforma da casinha da torre do Distrito e que agora só falta instalar o ar e disse que o transmissor 

já está recuperado e que tem certeza de que dentro de alguns dias vão estar instalados os 

transmissores que há mais de um ano não funcionam. Agradeceu ao Prefeito novamente por ter 

mandado os dois eletricistas do município para fazer o orçamento da iluminação do campo suíço 

da Água da Prata, e disse aos ouvintes que os refletores já se encontram na Secretaria de Obras e 

que dentro de alguns dias estarão inaugurando a iluminação do campo suíço. Mencionou que 

esteve visitando a Secretaria de Obras e que não entende algumas coisas que acabam 

acontecendo. Disse que tirou fotos para comprovar e que encontrou a Pajero de excelente 

qualidade, que poderia estar ajudando o município, e que ninguém fala desse veículo que foi 

capotado e que quando aconteceu com a ambulância virou um “ninho de gato”, e que muitos 

criticaram, abrindo sindicância, dizendo que era o motorista que estava com excesso de horas, e 

outros dizendo que eles tinham diárias para pernoitar, e questiona o que será que aconteceu com 

essa Pajero, lotada na Secretaria de Finanças, quem era o motorista, e que está, há mais de trinta 

dias, parada. Pediu para montarem uma comissão para fiscalizar, pois se tem sindicância para a 

Secretaria de Saúde também tem que ter sindicância para a Secretaria de Finanças e frisa que 

ninguém é melhor do que ninguém porque é um patrimônio público que está sendo detonado. 

Parabenizou o Secretário de Saúde Júnior, disse que gosta muito dele e que ele é seu amigo 

particular, mas frisou que se deparou com uma ambulância há sessenta dias parada, disse que 

isso não pode acontecer, visto que Água da Prata está sendo penalizada, da mesma forma que 

São Bento e Tibagi. Questiona se isso é por causa de peças e o porquê que a Secretaria de Obras 

anda. Disse que só viu a patrola nova parada porque está na garantia, mas que tem uma Pajero 

quebrada, capotada com certeza por incompetência, que se tem de averiguar se é falha humana 

ou mecânica. Disse que visitou a São Bento e que já tem uns trinta dias que o motorista está 

parado e ainda recebendo, e que vai averiguar pois deveria dar férias para o funcionário já que 

não tem o automóvel. Ressaltou que saúde é para agora e não para amanhã e que ambulância não 

pode ficar sessenta dias parada. Finaliza convidando os vereadores e a população de Brasnorte e 

comunidades rurais para a Festa Julina no dia 12 (doze), sábado, a partir das 19:00 horas. 

Agradece a todos. Na sequência o senhor Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A 

vereadora Nelsi iniciou cumprimentando os vereadores, aos funcionários da Câmara, aos 

ouvintes da Transamérica e os que se fazem presentes no Plenário. Relatou que essa semana foi 

à Juara levar duas pessoas ao INSS. Que deu tudo certo e que tiveram boas notícias e que uma 

senhora que já estava há 14 (quatorze) anos na justiça conseguiu resolver lá. Frisou que ficou 

feliz em poder ajudar quem precisa. Disse que ela e a vereadora Alexandra estiveram verificando 

as estradas na Gleba Tibagi semana passada. Mencionou também que segunda-feira teve uma 

reunião no Residencial das Pedras, e que as pessoas pediram para verificar a situação das casas 

que não tinham sido feitas, e que só vai aguardar o Prefeito chegar para poder falar com ele e que 

na semana que vem terá uma posição. Falou que o Projeto sobre as paradas dos ônibus ficou 

pronto e que agora só falta executar. Disse que deseja a todos uma boa semana e um final de 



semana abençoado e que cada um fique com sua família e que haja muita harmonia e paz. 

Lembrou que ficarão uns quinze dias de recesso e que retornarão com outras atividades. Pede 

para que cada um analise o seu candidato para Governador, Presidente e que cada um consiga 

refletir porque outubro está chegando. Finaliza agradecendo e desejando um bom dia a todos. 

Em seguida o Presidente passou para o vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski 

cumprimentou o Presidente, aos colegas vereadores, aos funcionários da Casa, aos ouvintes da 

Transamérica Hits e aos presentes no Plenário. Inicia suas palavras falando sobre o início da 

reforma da ponte do Rio do Sangue, e que está a todo o vapor. Também cobra junto a Secretaria 

de Obras sobre os buracos que há na Avenida, no asfalto, no redondo e outro na Rua Guaíra nos 

fundos da Igreja que só vai aumentando. Que acredita que com pouca coisa e com pouco tempo 

de serviço daria para tampar aqueles buracos. Relatou que esteve visitando a estrada e vendo o 

patrolamento que foi feito e cobrou o Secretário ou o Gilmar, sobre o fato de não haver 

desaguadores e que eles estão sendo trancados. Pede para que eles deem uma olhada para que os 

moradores não sejam prejudicados. Sobre a iluminação pública na cidade agradeceu ao Miro e ao 

Júlio que estão nesse trabalho. Que eles estiveram na Água da Prata fazendo todos os serviços. 

Pediu à população que, onde houver lâmpada que não está acendendo, que entre em contato na 

Secretaria de Obras, que passarão para o Miro ou o Júlio para que eles façam os reparos. Falou 

sobre o frigorífico JBS que estiveram na cidade na semana passada e que assumiram o frigorífico 

de Brasnorte e que segundo passaram, na segunda-feira já estariam assinando as transferências e 

fazendo as liberações para que eles começassem a trabalhar. Que segundo um dos Diretores, a 

maior preocupação da JBS é a infraestrutura de nossa cidade, envolvendo casas e mão de obra na 

cidade. Que esteve várias vezes conversando com o engenheiro, e que ele fez várias perguntas 

sobre oficinas no município e casas para alugar e construções de casas porque provavelmente 

eles querem começar abatendo cerca de 1.000 (mil) cabeças dias, e que isso empregará dentro de 

Brasnorte, cerca de 500 (quinhentas) pessoas diretamente e indiretamente cerca de 1.000 (mil) 

pessoas. Disse que as pessoas que tem lotes no município, que chegou a hora de começar 

construções e fazer casas para ser alugadas. Lembrou que hoje em Brasnorte temos o Ferrari em 

parte de construções e que, de acordo com conversas que teve, vão construir mais casas. 

Ressaltou também que a construtora Lorenzetti comprou um terreno grande e provavelmente o 

Prefeito estará em contato e as possibilidades de começar as construções dentro do município. 

Que acredita que agora a JBS já estará dentro do município trabalhando e recomeçarão as obras 

no frigorífico. Disse que houve uma audiência na Câmara Municipal da Petrobrás onde que os 

trabalhos já iniciaram no município e que farão um poço para pesquisas para daqui há alguns 

anos, quem sabe, extrair um produto que há no município. Finaliza agradecendo a todos. Após o 

Presidente passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O vereador Edson Kokojiski 

cumprimentou os colegas vereadores, os ouvintes da Transamérica Hits, das comunidades rurais 

e da cidade, cumprimentou em nome do doutor Ademar a todos os Servidores da Casa e a em 

nome do Secretário de Administração cumprimentou todos os presentes. Agradece a Deus pelas 

Sessões acontecidas antes do recesso e pelas realizações até o momento. Inicia justificando sua 

ausência na Sessão, pois esteve em viagem para Cuiabá onde esteve em reunião na Assembleia 

Legislativa com o Deputado Antônio Azambuja para o qual vinha solicitando uma Emenda 

parlamentar de óleo diesel para a recuperação de estradas vicinais, a qual foi atendida e 

conseguiu junto ao Deputado incluir Brasnorte para ser contemplada com cinco mil litros de óleo 

diesel, lembrando que o município tem mais de quatro mil quilômetros de estradas vicinais. Fala 

inda que o município conseguiu outra emenda parlamentar no mês passado de R$ 30.000,00 

(trinta mil reais) através da Secretaria de Desenvolvimento e Turismo para realização do Festival 

de Pesca do Trairão, evento que há vários anos não é realizado e o turismo no município tem que 



funcionar para que possa movimentar o comércio local, com participantes do município e 

também de fora, os quais irão conhecer o potencial do município e quem sabe investir, uma vez 

que ficarão sabendo que o município está em crescimento e desenvolvimento, principalmente 

com o TAC referente ao frigorífico e com o JBS assumindo-o. Fala que essa é uma forma de 

atrair os investidores e também mostrar o potencial do município. Agradece ao Deputado 

Azambuja que atendeu seus pedidos, lembrando que não é a primeira vez que o Deputado 

direciona uma emenda parlamentar para Brasnorte e fala que vai continuar lutando para trazer 

muito mais para o município. Explana que na oportunidade, aproveita a presença do secretário de 

Administração do município e lembra que em Sessão passada mandou requerimento referente a 

uma reunião para que tanto a Secretaria de Finanças, Administração, Vigilância Sanitária, Obras 

possam estar chegando a um consenso a respeito dos loteamentos baldios, pois alguns moradores 

procuraram o vereador e, inclusive um morador recente lhe falou que a multa em Campo Novo é 

mais de R$ 400,00 (quatrocentos reais) para os loteamentos, frisa ainda que muitos moradores 

estão reclamando devido ter lugares com muito matagal e quando procuram a obras, mandam ir 

na finanças, quando vai na finanças, mandam ir na vigilância e se vai na vigilância, mandam ir 

na obras e, por isso, acredita que deve haver uma reunião com o pessoal para discutir e 

direcionar uma equipe exclusiva para atender as reivindicações da população referente a limpeza 

dos terrenos. Comenta sobre sua Indicação que solicita instalação de internet na Escola 

Terezinha Gonçalves na comunidade Vila Nova, falando que é a única escola do município que 

não tem internet e, que procurou na secretaria de educação e lhe passaram que o problema está 

na antena, onde precisam de uma antena de aproximadamente 70 m (setenta metros) e, diz 

acreditar que estarão buscando soluções para em breve instalar internet na escola, que agilizará 

tanto para o alunos, tanto para os professores. Explana que está entrando com um reforço de 

matéria referente a construção de um ponto de ônibus conjugado com as escolas para os alunos 

que utilizam o transporte escolar e, conta que esteve em Sapezal e o ponto de 

embarque/desembarque é uma referência, pois possuem um ponto exclusivo dentro das escolas. 

Ressalta que fica muito preocupado com a segurança dos alunos de Brasnorte que precisam do 

ônibus escolar, haja vista que o tráfego de veículos vem aumentando e todos são conhecedores 

do número de acidentes que vem acontecendo e, por isso, a importância desse ponto sinalizado 

para todos saberem que ali tem crianças que podem estar correndo riscos. Ressalta a fala do 

vereador Professor Genival quanto às ambulâncias e diz que sabem que após o acidente, já 

estava complicado, pois já vem do ano passado, onde as ambulâncias estavam com muitos 

quilômetros rodados e alta manutenção, dando muita despesa, mas o prefeito já está licitando 

mais duas ambulâncias. Comenta que um servidor da secretaria de obras questionou porque 

todas as máquinas estão todas arrumadas e as ambulâncias vão lá e ficam paradas, então, disse 

que estaria procurando para saber o que está acontecendo e acredita que a saúde vem em 

primeiro lugar e devem sim agilizar esses consertos das ambulâncias, frisando que não estão 

falando de mecânico, secretário ou quem for, mas precisam saber o que está acontecendo. 

Comenta sobre o evento que acontecerá no dia 26 de julho sobre o Dia do Evangélico, 

lembrando que foi autor do Projeto nº. 1.557 do ano de 2013 que Institui o dia do Evangélico no 

calendário oficial de eventos do município e, nada mais justo realizar esse evento, que será 

traduzido em fé, amor, união e respeito ao próximo, além de ser uma forma de evangelização e 

valorização da família, enfim, uma manifestação religiosa garantida pela Constituição Federal, 

onde toda população poderá ter acesso. Finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade o 

senhor Presidente passou para o vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto iniciou 

cumprimentando o Presidente, aos vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits, aos presentes 

na Casa e a todas as comunidades rurais e indígenas do município. Inicia falando sobre o pessoal 



do frigorífico que veio ao município, e que os trabalhos vão começar. Ressaltou que isso é um 

interesse de todo o município e principalmente dos vereadores. Que estão lutando em prol do 

frigorífico para que ele funcione mesmo, porque o município precisa do imposto e que o 

frigorífico com certeza vai gerar. Falou sobre a audiência pública com o pessoal da Petrobrás. 

Que fica feliz porque são mais 90 (noventa) pessoas que vem para o município e que eles vão 

trarão renda para o município a longo prazo e que lá na frente vão bater no peito, porque foi na 

gestão do vereador Roberto Preto, Pedro Coelho, Alexandra, Betinho, Sargento, Nelsi, Nilso 

Polinski, Genival e Edson, juntamente com o Prefeito Tarciso e vice Júnior da Saúde que faziam 

parte da administração em que a Petrobrás se instalou em Brasnorte. Frisou que isso é um 

orgulho muito grande para os que são municipalistas porque o desenvolvimento está vindo e isso 

é um progresso. Ressaltou que Brasnorte é um município promissor e que se deve investir nele. 

Relatou que estava vendo uma reportagem e que está com um documento que recebeu, que nem 

sabe quem o enviou, do Senador Pedro Taques que está saindo para o governo, dizendo que não 

vão repassar os 50% (cinquenta por cento) do FETHAB para o município. Disse que Brasnorte é 

um município pequeno aos olhos dos grandes políticos como é o caso de um político desse e 

pede para que mostrem alguma obra que ele trouxe para o Mato Grosso nesses quatro anos de 

Senado. Que o fato de querer tirar, engajando uma campanha para Governador, uma coisa que já 

está aprovada pela Assembleia Legislativa que é o FETHAB que vem para o município que para 

os próximos anos deverá estar recebendo quatrocentos a quinhentos mil reais mês. Que dizem 

que o candidato a governo vai tirar isso de municípios, e que não é só Brasnorte, mas 141 (cento 

e quarenta e um) municípios e que isso a pessoa tem que ver, porque quem manda no político 

hoje é a população que pode tanto tirar como colocar. Manda um abraço para o Fernando e para 

o Gilmar da obra e agradecê-los porque estava pegando fogo perto da sua casa, na serragem do 

vereador Pedro Coelho, e que todo o dia o povo liga perguntando sobre o fogo. Que o senhor 

Domingos do Conti ligou perguntando sobre o que eles iam fazer. O vereador Roberto Preto 

então disse para o senhor Domingos que conseguiu falar com o Prefeito e que se Deus quiser, a 

partir dessa semana começarão a tirar aquela serragem e aquela “tranqueira” dali porque está 

sufocando o pessoal. Falou que isso não é culpa do Presidente e que a madeireira deu serviço a 

vários funcionários e que tiraram das outras serrarias e que aquela ficou ali, mas que agora 

colocaram fogo e que foi até bom porque agora tiram aquela serragem dali e acaba essa fumaça 

que está sufocando a vizinhança toda ali. Que agora o Prefeito se engajou com os vereadores 

juntamente com o Secretário de Administração e os outros Secretários que estão trabalhando e 

lutando e que se Deus quiser vão trabalhar e que o serviço é demorado, mas vai tirar toda aquela 

serragem dali e que não vai ter mais fumaça. Parabenizou o Prefeito pela continuidade nas obras 

da gestão passada do Mauro e Roberto que ficaram. Exemplifica falando sobre a continuidade na 

construção das creches e cita que muitas vezes alguns políticos não dão continuidade das obras 

iniciadas pelos anteriores. Falou a respeito da escola atrativa que está parada, e que foram lá e 

que ligou para verificar com a empreiteira quando terminaria essa obra, mas que não foi 

atendido. Que pediu para fazer uma sindicância sobre essa empreiteira, porque isso é uma 

vergonha. Parabenizou o Prefeito Tarciso pelo asfalto na Rua Cuiabá e na Rua Cáceres, das 

paralelas, e no Nosso Lar. Que essas são obras do Governo Federal. Citou também a captação de 

água que é obra passada, mas que o Prefeito está dando continuidade. Mandou um abraço 

também ao seu amigo Balena no Perobal. Avisou os ouvintes que sairão para o recesso, e 

agradeceu a Deus pelos seis meses que se passaram e disse que voltarão no dia primeiro de 

agosto, mas que ficará uma comissão para atender a população. Manda um abraço ao ex-

vereador Claudio do cerrado que está ouvindo. Parabenizou aos Alemães e disse que os 

brasileiros continuam sendo brasileiros, e que foi uma derrota meio massacrante, que está triste, 



e que não quer que a Argentina ganhe. Finaliza e agradece a todos. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Sargento Moraes.  O Vereador Sargento Moraes cumprimenta o 

senhor Presidente, em seu nome cumprimenta os colegas vereadores, em nome da funcionária 

Bessy cumprimenta os demais servidores e cumprimenta ainda todos os presentes e ouvintes da 

Transamérica Hits. Inicia comentando que se finaliza mais um semestre e agradece os colegas 

pela forma como realizaram seus trabalhos, a Câmara sempre demonstrou ser atuante, 

preocupada com os interesses sociais e bastante coerente. Lembra das dificuldades passadas no 

início do ano de dois mil e treze por conta das ações judiciais do Tribunal Regional Eleitoral, 

mas o ano de dois mil e quatorze veio com um novo rompante, com obras sendo realizadas e 

dando continuidade, uma gestão que vem fazendo o que lhe é possível, com algumas falhas o 

que é fato. Pede ao Líder do prefeito para que oriente os Secretários, falando que a Câmara foi 

bastante coerente nesse primeiro semestre e, lembra que no início da seca um secretário foi à 

rádio numa certa data e falou que 100% (cem por cento) da comunidade São Bento estava 

patrolada, quando não é verdade. Ressalta que estão fechando o semestre e o Vale do Papagaio 

não foi beneficiado com ações das máquinas, frisando que fala isso porque a população os cobra 

e, lá atrás foi-se ao veiculo de comunicação e propagou que havia sido feita essas ações. 

Comenta que se manteve durante estes três meses de seca esperando e, ainda espera que essas 

ações sejam concretizadas para mostrar aos vereadores e aos ouvintes que a Câmara é coerente, 

que cobram sem precisar fazer alarde, mas que tem de tomar alguns cuidados porque a 

população os cobra e o dever dos vereadores é atender a população de Brasnorte. O vereador 

Edson Kokojiski pede aparte e fala que esteve após essas reivindicações, na comunidade Vale do 

Papagaio na gleba São Bento e realmente está precisando, pois não foi feito mesmo o serviço que 

foi citado que estaria 100% (cem por cento), frisando que já passou para o secretário e este 

tomou ciência dos locais que precisam estar efetuando o serviço. Novamente com a palavra o 

vereador Sargento Moraes; Fala que aceitam não terem feito o serviço, pois sabem da grande 

extensão territorial de Brasnorte, porém o que não é aceitável é propagar uma coisa que não foi 

feita e, ainda ressalta que tais cuidados têm que ser tomados porque representam o povo, frisando 

que não podem aceitar inverdades. Comenta que a Gestão 2014 do prefeito Tarciso é coerente; o 

prefeito vem abrindo oportunidades para o diálogo com a Câmara Municipal e, se encerra um 

semestre favorável na questão do frigorifico, sendo a reunião bastante proveitosa, apesar de 

depois de tudo o que aconteceu, de todas as “novelas e promessas”, ainda devem ficar com um 

“pé atrás” porque não se concretizou, mas os empresários vieram ao município e se mostraram 

interessados e pretendem a partir de setembro ou outubro de dois mil e quinze começar os abater 

em torno de setecentas a mil cabeças por dia, sendo calculado a cada dois bois abatidos, emprego 

para uma pessoa,  o que é a grande esperança do povo de Brasnorte. Ressalta que só chegaram a 

essas condições porque a Câmara juntamente com o Ministério Público e o Executivo Municipal 

pressionaram o antigo proprietário e ele não tendo condições de tocar a obra, resolveu passar a 

frente para o grupo JBS. Explana que as deficiências que serão encontradas no município para 

que a empresa entre serão muitas, mas outras cidades já passaram por esse momento na questão 

de moradias. Frisa que esteve conversando com o engenheiro Jackson Lorenzetti e ele virá ao 

município nos próximos dias para sentar com o Executivo e, diz que o grande gargalo será o 

trajeto que liga o centro da cidade até a área porque a Caixa econômica não financia se não for 

pavimentada, o que dará quase quatro mil metros de área a ser pavimentadas, sendo que deveria 

ser pavimentada até o aeroporto para ter um respaldo maior, após, disse esperar que haja um 

acordo entre Executivo e a Construtora, ressaltando que a construtora Lorenzetti é muito forte e 

com certeza se interessará em construir essas casas para suprir a necessidade de moradia no 

município, assim como outras ações deverão ser feitas como a questão de empresas, oficinas, 



melhora da saúde, segurança e outras, haja vista que o impacto de pessoas chegando ao 

município é muito grande, ressaltando que o impacto é positivo, mas com ele vem as coisas 

negativas também. Lembra que estão entrando no recesso e diz esperar que os vereadores 

continuem com suas ações, fiscalizando, tentando resolver os problemas pertinentes as 

deficiências que acontecem no dia a dia como problemas sociais, pois a função do vereador é 

correr atrás para tentar corrigir. Fala que iremos adentrar numa campanha política e que espera 

que estas não atrapalhem suas ações em prol da busca em suprir a necessidade do povo 

brasnortense. Alerta a população para tomar cuidado, pois apresentar um projeto mirabolante, 

qualquer pessoa hoje com um pouco de conhecimento tem condição, é só buscar ajuda no google 

e depois fazer suas adequações para tentar ludibriar a população, porém esta deve além de 

analisar projetos, analisar a vida do candidato e suas ações e não votar apenas por indução. Fala 

que propostas e projetos qualquer um podem fazer, o que precisam é de políticos com 

sensibilidade aos problemas sociais, ser aberto ao diálogo e a mudanças. Comenta que apesar do 

inexplicável fiasco da seleção brasileira, pensa que fica a lição, o grande exemplo de vida para as 

pessoas, a superioridade não é eterna, nenhum fator social e nenhum cargo, status permanecerá 

eternamente e isso foi com a seleção brasileira e poderá ser com qualquer um, em qualquer 

esfera, familiar, profissional e política, após, ressalta que devemos ter consciência de que tudo 

pode mudar num piscar de olhos, o que nos condiciona a ser humildes, profissionais coerentes, 

respeitosos com as situações e conscientes de que nada está acima dos designíos divinos. 

Menciona a fala do vereador Professor Genival quanto aos veículos que estão na secretaria de 

obras e diz esperar que possam voltar do recesso e ter essas situações resolvidas porque o povo 

reclama. Comenta que o povo às vezes fala muito, mas não têm coragem de registrar e afirmar e 

como foi hoje de manhã, diz que não é esse caso, mas falou-se muito no uso indevido de um 

veículo de uma secretaria, então, pede ao Líder do Prefeito que verifique se é verdade e corrija 

caso for, porque não podem aceitar que secretários, agentes de uma secretaria utilizem o veículo 

para fins particulares em plena luz do dia participando de festas. Em seguida, diz que não vai 

citar nomes porque cabe ao acusador o ônus da prova e se citar nomes terá que provar e, como 

não pode provar porque o povo lhes fala mas não afirma, até por receio de represálias ou de ter 

que provar, frisa que o direito preconiza porque é muito direto. Fala que não podem permitir que 

coisas pequenas, mas irregulares assolem a gestão do prefeito e diz que os vereadores não podem 

ficar se apegando a coisas pequenas para atrapalhar a gestão, entretanto, não podem comungar 

com coisas erradas que acontecem e a população enxerga, sendo que o dever de fiscalizar é dos 

vereadores, os quais foram eleitos para representar o povo. Finaliza agradecendo pela palavra. 

Após, o senhor Presidente passou a palavra para vereadora Alexandra da São Bento. A 

vereadora Alexandra da São Bento inicia cumprimentando o senhor Presidente, os colegas 

vereadores e vereadora, os ouvintes da Transamérica Hits, em nome do Secretário de 

Administração Sassioto, cumprimentou todos que estão presentes, e desejou boas vindas, deixou 

um abraço, para as comunidades São Bento; Gleba Tibagi; Paranorte; Posto Paineira; Distrito de 

Água da Prata; Tupã; Mundo Novo; Paloma, e todas as áreas indígenas, sítios, chácaras e 

fazendas, todos os bairros e centro. Em nome da vereadora Nelsi, cumprimentou todas as 

mulheres brasnortenses. Iniciou sua fala reforçando para a comunidade São Bento que esteve no 

INCRA e não conseguiu falar com o Ricardo, disse que acabou ligando para ele, e esta cobrando 

constantemente o desbloqueio para receber a CCU e comentou que foram feitas as vistorias sem 

datas, disse que o superintendente nenhum momento deu a data nem o dia e a hora. Frisou que 

como vereadora esta comprando para que possam desbloquear esta homologação que são 94 

(noventa e quatro), disse que o mesmo explicou que falta 3 (três) certidões para que sejam 

desbloqueados que não depende do INCRA,  que são Certidão na consta da  Junta Comercial, 



uma Certidão do CNIS, Certidão de Antecedentes Criminais, disse que estes 3 (três) órgãos 

respondendo para o INCRA, ele consegue fazer o desbloqueio. Comentou que teve uma reunião 

no sábado referente ao Torneio Leiteiro na Gleba São Bento, e passou esta posição que todas as 

portas estão se abrindo e devem estar entrando e procurando, pois não garante uma coisa, mas 

que corre atrás. Relatou que já que já foram feitas 60 (sessenta) pessoas, de 94 (noventa e 

quatro), falou que quem tiver interesse de fazer, ela estará levando ao INCRA para o Ricardo e 

que eles tentarão desbloquear. Ressaltou para os vereadores que esteve cobrando muito em 

quentão de estradas, na Gleba São Bento, Gleba Tibagi, e alguns acessos de fazendas onde os 

ônibus passam para pegar os estudantes. Comentou que esteve na Gleba Tibagi juntamente com 

a vereadora Nelsi, verificando as estradas, disse que com relação a Gleba São Bento, 

constantemente vem cobrando a estradas e de ponte caída. Comentou também que todas as 

escolas rurais estão precisando de reformas e que não estão conseguindo mandar ventiladores 

para as escolas, ressaltando que vem cobrando as licitações e que vem conversando muito com o 

Betão a respeito da saúde e do médico da Gleba São Bento sobre ir duas vezes por semana para 

atender a comunidade por ela ser maior. Que falou também a respeito de um médico estar se 

deslocando pelos menos uma vez por semana para atender a Gleba Tibagi, e também a respeito 

de um carro adequado para o Mais Médico para o doutor que esta atendendo porque recebeu uma 

reclamação sobre o carro que está sendo utilizado não está muito bom. Falou que tem comprado 

a quadra da São Bento constantemente e também o tanquinho Pipa, e quebra molas na escola do 

Posto Paineira, disse que tudo o que vê e que lhe passam, ela tem cobrado. Falou para as pessoas 

da Gleba São Bento, a respeito da Minha Casa Minha Vida, disse que estão faltando 

documentos, e que terão de procurar o Edilson Vice-Presidente da Gleba Tibagi, e que esta 

faltando 42 (quarenta e duas) pessoas, disse que já foram anunciados os nomes dessas pessoas na 

rádio. Salientou que enquanto não foram entregues todos, não tem como mandar o projeto para o 

Banco. Disse que, em sua opinião, deveria ser dado um prazo para essas pessoas, e que se o 

prazo não fosse cumprido que assinassem uma carta de desistência. Disse que é algo que vem do 

Governo Federal da Presidente Dilma e que devem aproveitar e fazer cada um sua parte. 

Comentou novamente sobre a reunião do Torneio Leiteiro que será realizado nos dias 04 

(quatro), 05 (cinco), 06 (seis) e 07 (sete) de Setembro, disse que há muitas pessoas cobrando se 

vai ter o Torneio de Laço, e confirmou que vai ter, falou que já estão começando a fazer os 

exames mormo que é necessário na Gleba, e no ensejo convidou a todos. Agradeceu a deus, disse 

que vão entrar no recesso e que esta pronta para atender o que for preciso, e na oportunidade 

parabenizou o Professor Genival pelo seu aniversario. Agradeceu a presença de todos e finalizou. 

Na sequência o senhor Presidente passou para o vereador Betinho fazer uso da palavra. O 

vereador Betinho iniciou cumprimentando o senhor Presidente e os colegas vereadores e 

vereadoras da Casa. Deu bom dia ao Secretario de Administração Sassioto, o ex-vereador Betão, 

o senhor Domingo Dalazem, da Gleba Tibagi companheiro do assentamento. Iniciou falando 

sobre estradas e que infelizmente perderam o recurso do INCRA, disse que o Município os 

Vereadores e o Prefeito correram, mas por falta da competência do INCRA houve a perca, disse 

que não sabe o motivo e nem o porquê visto que foi um ano e meio correndo atrás de um milhão 

e duzentos que seria depositado e acabaram não depositando. Disse que isso é muito ruim para o 

assentamento visto que esse recurso daria para fazer da ponte do Cravari até a ponto do Bom 

Futuro levantamento de estrada. Disse que é uma vergonha para o órgão, falou que é uma 

vergonha para o órgão, um Governo Federal que não um milhão e duzentos para investir no 

assentamento fica difícil. Comentou que esteve na comunidade Bom Futuro juntamente com o 

Peruca, onde que o Prefeito vai fazer a canalização da água potável para a comunidade. Disse 

que havia uma cobrança de algumas estradas do Edmilson, do Zé do “Gordo”, disse que passou 



por lá e de fato havia muita areia e que estavam contando com o trabalho do INCRA e o 

município iria entrar junto e que infelizmente agora vão ter que reprogramar com a Secretaria de 

Infraestrutura para começar o trabalho e disse que maquina é maquina, ressaltou que tinham uma 

programação para acabar de fazer em, no máximo duas semanas, o patrolamento da aldeia 

Rikbaktsa que são setenta a oitenta quilômetros de patrolamento, e que já fazem trinta dias que 

estão lá e que isso vem acarretando que o Secretário Fernando não consiga manter e honrar os 

compromissos porque uma maquina esta quebrada, o esteira quebrou e se encontra no município 

de Campo Novo e que a peça não se encontra no Brasil e vem da Suíça. Comentou sobre a 

estrada da São Bento, que de fato o Fernando falou que foi feito a Gleba São Bento, e que o Vale 

do Papagaio ficou para trás na época e que se recorda muito bem o que ele falou. Disse que ela 

tem de ser patrolada, pois só foi feito um paliativo para as escolas. Falou que há uma ponte onde 

já ocorreu um acidente, e frisou que máquinas quebram. Citou as palavras do vereador Genival 

sobre as ambulâncias, e disse que hoje a demanda da saúde é muito alta e que cada ambulância é 

de uma marca e que não tem como ter um estoque de peças. A vereadora Alexandra da São 

Bento pediu aparte e falou a respeito da estrada da São Bento, que foram arrumadas as 

prioridades para dar acesso aos ônibus escolares e dar assistência aos produtores de leite, e que 

agora o Prefeito fez um compromisso de arrumar as estradas e ponte caída. Novamente o 

vereador Betinho com a palavra, respondeu que é um compromisso que ele ia fazer uns quinze 

dias atrás que trinta dias vai ir. Novamente a vereadora Alexandra disse que ele conversou com 

ela e que nos índios estão arrumando porque a escola está parada e que o caminhão precisa levar 

o material lá, mas que de lá ele se comprometeu que iria para a São Bento. O vereador Betinho 

comentou que vindo de lá já atenderá a São Bento, toda a comunidade e a Água da Prata. 

Comentou também que esteve na Tibagi e que foi cobrado por cinquenta ou sessenta pessoas. 

Que o Luizinho e o Ivo cobraram, porque tem lugares que ainda não deu tempo de ir, na parte 

dos morros e do Beto Passamani, onde o patrolamento ainda não chegou. Frisou que são poucas 

máquinas e que a demanda é grande, pois são cinco máquinas para quatro mil quilômetros. 

Frisou que, sobre a questão das estradas, acredita que ate no inicio das chuvas todos vão ser 

atendidos. Que estão sem recurso sim e que isso não é culpa do Prefeito e nem culpa dos 

vereadores, e nem culpa do Secretário, pois é uma questão burocrática do INCRA. Disse que vão 

começar na comunidade Bom Futuro, onde será feita a canalização e o saneamento bem como 

rede de água potável para a comunidade. Comentou a respeito da ponte do Rio Cravari que é 

uma promessa de 03(três) a 04 (quatro) anos, e até o Prefeito incumbiu o ex-vereador Manico 

para correr atrás da madeira e das toras para fazer a recuperação. Disse que acredita que ele está 

fazendo a parte dele e está correndo pois há pouco prazo pois a empresa que está terminando no 

Rio do Sangue vai começar ali e que por isso há necessidade de urgência visto que a empresa 

não vai ficar esperando madeira e vão acabar indo embora. Pediu para a comunidade Toca da 

Onça na Tibagi, que ajudem a arrumar essas toras, que é uma contrapartida da comunidade visto 

que a ponte é cara e o restante, ferragem e a mão de obras seria por conta da Prefeitura. 

Ressaltou que em geral vê que o trabalho do Tarciso está bom, e esta vendo a vontade dele e dos 

secretários de trabalhar e que vão continuar. Disse que no primeiro semestre foi trabalhado e 

comentou que a secretária de obras que foi mais cobrada e mais criticada esta indo bem. Falou 

que tem problemas, maquinas quebrando, e uma maquina Patrol com 750 (setecentos e 

cinquenta) horas, esta para porque deu um problema de bomba e não podem mexer nela, pois 

esta dentro da garantia, e que quando marcam essas empresas tem prazo de 30 (trinta) a 40 

(quarenta) dias, e se mexerem perdem a garantia de uma maquina que vale mais de quinhentos 

mil reais. Que é uma máquina a menos no trabalho. Cita que uma máquina dessas faz cerca de 8 

(oito) a 10 (dez) quilômetros por dia trabalhando bem. Comentou que uma maquina já faz 10 



(dez) dias que esta parada, e a esteira faz 20 (vinte) dias que esta para no Campo Novo, e que o 

valor das peças é irrisório, mas é a questão da peça que tem que vir da Suíça. Frisou que isso 

tudo é prejuízo, pois atrapalha a comunidade e a administração e que vêm as cobranças em cima 

do Secretário. Comentou que estão entrando em recesso nesses dias, mas estará na área, disse 

que não vai estar na Câmara e estará na sua casa para atender algumas coisas. Disse que tem uma 

viagem marcada para o INCRA dia 20(vinte) e 21 (vinte um). Parabenizou o vereador Genival 

pelo seu aniversario. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. A seguir o senhor 

Presidente, Vereador Pedro Coelho pediu permissão para fazer uso da palavra assentado à Mesa. 

Agradece a Deus pelo momento e pelos trabalhos realizados. Cumprimenta o Secretário de 

Administração Sassioto, o Betão do Gás, Domingos Dalazem, demais presentes e os ouvintes da 

Transamérica Hits. Fala que o povo é o combustível do Poder Público devido as cobranças, fala 

que existem críticas positivas, construtivas e negativas e devem escutar os dois lados. Fala que 

quando se é amigo se vê qualidades e defeitos e quando se é inimigo só se vê os defeitos e, 

dentro da política se faz amizades sinceras e inimigos que os odeiam, porém devem saber relevar 

porque têm pessoas que muitas vezes foram beneficiadas com o trabalho do vereador ou do 

Poder Executivo e mesmo assim odeiam-nos. Ressalva que não irão conseguir mudar o mundo e 

só está tecendo essa crítica porque existem pessoas que foram beneficiadas pelos vereadores e 

Poder Executivo e acham que estes não prestam. Disse que conhece pessoas beneficiárias de 

terra do Governo Federal e estão dentro do PA Tibagi podendo se dizer fazendeiro e odeiam o 

governo, odeiam falar de política e ainda fala que estes não são dignos de receber seus votos. 

Após, deixa seu repúdio a estas pessoas. Menciona que sempre comentava na época da Isolete, 

do seu Mauro e agora do prefeito Tarciso, pois esteve ontem na aldeia Rikbaktsa e alguns índios 

lhe cobraram sobre as estradas e ontem constatou que realmente, tem uma patrola que estava 

fazendo o trabalho e que está quebrada. Ressalta que fica a chuvarada inteira sem poder fazer um 

serviço porque está chovendo e na seca vão e “dão uma raspadinha” e quando chegam nas poças 

de água funda que no período das chuvas carro baixo não passava, erguem a lâmina e vão 

embora e, nem um desaguador. Diz que melhorou, mas poderia ter ficado muito melhor, pois se 

já estão no local, que façam um trabalho bem feito, a não ser que será colocado cascalho nos 

pontos críticos e irão abrir os desaguadores depois e, caso façam isso, irá falar aqui novamente, 

irá dizer que se precipitou. Comenta que está falando isso porque cobrou e, disseram que as 

máquinas estavam todas nos Rikbaktsa, mas não estão e o serviço é uma “cuspidinha”. Fala que 

a secretaria de obras deveria estar andando a passos longos porque até recursos de outras 

secretarias estão sendo desviados para a mesma, onde a Secretaria de Agricultura está sendo 

“depenada”, diz que não existe a Secretaria de Agricultura e se ela está existindo é porque o 

secretário Carreirinha para sua pessoa é “pidoncho”. Dando continuidade, disse que gostaria que 

o prefeito olhasse a Secretaria de Agricultura com mais carinho, lembrando que os vereadores se 

juntaram e fizeram uma emenda e o prefeito assumiu o compromisso que iria atender e ainda 

fazer um repasse para a Secretaria de Agricultura. Lembra que no final do ano a Câmara 

devolveu oitenta mil reais para que fosse repassado e investido na Secretaria de Agricultura e 

nem isso foi feito. Diz que está sendo desviado o recurso da Secretaria de Agricultura para a 

Obras e, falou ao vereador Edson que para a Secretaria de Saúde não vai nenhuma vírgula e, por 

isso, disse entender a questão desta secretaria, uma vez que as ambulâncias não param no 

município. Fala que deveriam “repartir o bolo”, e que a Secretaria de Agricultura até o recurso 

conseguido há poucos dias foi desviado para comprar para Obras e a reto também está na obras, 

então, fala que deveriam logo acabar com a Secretaria de Agricultura já que até agora não saiu 

um prefeito que olhasse a base de verdade desta no município de Brasnorte. Comenta que já 

estão passando do ponto de avançar na Agricultura familiar, de ajudar os produtores de leite o 



que seria uma arrecadação a mais e, ainda a implantação da base dos pequenos produtores no 

sítio, o que não está acontecendo, frisando que da maneira que está, não está acontecendo nem 

dez por cento do que deveria acontecer. Pede ao prefeito que olhe com mais carinho para a 

Secretaria de Agricultura porque acredita que o recurso que vai para esta é uma “migalha” e, 

lembra que a emenda realizada não está sendo cumprida e quando vão cobrar do secretário 

Carreirinha ele apresenta o que está acontecendo e para quem esperava pelo menos um 

pouquinho, não está acontecendo nada do que era para acontecer. Que sempre na hora da 

licitação nunca acontece nada, sempre para a Secretaria de Agricultura está bloqueado, o que é 

vergonhoso. Fala que a Obras está funcionando porque nas chuvas não foi feito nada, ganharam 

dinheiro para reforma e agora que está arrumado, estão trabalhando mais para grande e não para 

os pequenos. Frisa que daqui alguns dias chegam as chuvas e as glebas irão ficar novamente, 

após, diz que tem preocupação com o município. Parabeniza o vereador Professor Genival e sua 

esposa que também esteve de aniversário e ainda parabeniza sua filha e a servidora Mariângela 

que estiveram de aniversário no último dia três.  Comenta que o vereador Roberto Preto fez um 

comentário sobre o asfalto, mas esqueceu que o projeto tem parceria do ex-prefeito Mauro, 

prefeito interino Pedro Coelho e hoje do prefeito Tarciso que está fazendo sua parte. Explana que 

o projeto deveria ter o nome de Humildade, lembrando que ao ir na SINFRA junto ao Pena 

viram que o projeto não estava assinado pelo prefeito Mauro e o deputado autor da emenda havia 

falecido e o chefe da pasta disse que o projeto estava perdido e, caso refizessem o projeto, talvez 

não sairia nem nessa gestão e, então, o cidadão sugeriu que o prefeito assinasse e colocassem em 

pauta tinha chance de dar certo e, no outro dia o ex-prefeito Mauro foi assinar o convênio e 

assim deu certo e, agora o prefeito Tarciso está dando continuidade. Menciona que a vereadora 

Alexandra está cobrando as pessoas para procurarem sobre o projeto PNHR, onde estão faltando 

documentação para mais de quarenta pessoas, frisando que o Edilson está fazendo o trabalho dos 

projetos tanto da Tibagi como da São Bento e estas pessoas devem procura-lo. Explana que as 

pessoas que tiverem suas casas condenadas devido estarem em área de risco poderão ter a 

construção de novas casas e outros irão pegar recursos para reforma. Comenta que está vendo a 

boa vontade do secretário Sassioto sobre ao pó de serra e diz que não adianta ficar falando, que 

devem resolver o problema, que o povo não quer saber de conversa. Diz que muitas vezes têm 

pessoas que falam para denunciar, fazem abaixo assinado, frisando que tem cara que tem 

supermercado ali para baixo que é o cabeça de fazer abaixo assinado e ele diz que tem vereador 

ajudando-o, então, diz que esse cidadão se quer ganhar dinheiro foi na época que o vereador 

estava trabalhando durante quinze anos na madeireira e produziu em torno de trinta empregos 

direto e indireto, produziu renda e imposto para o município e, naquele momento o ex-prefeito 

Mauro combinou que tiraria o pó de serra de todas as madeireiras porque estes produziam renda 

e, esse cidadão não deu conta e, não sabe porque talvez porque era vereador foi ficando para trás, 

onde tiraram de um e de outra e a sua madeireira ficou para o final. Perguntou a população, a 

Câmara e ao prefeito atual dizendo que ficou quinze anos produzindo e se tivessem tirado 

naquele momento prometido, hoje não estava dessa forma e, atualmente parou de produzir e, 

questionou se por isso tem que sair de Brasnorte igual a um “cachorro sarnento” porque o pó de 

serra está lá, frisando que está dentro do que é seu e não está em área pública e nem em área do 

vizinho, mas a fumaça sai fora. Parabeniza o Gilmar, o prefeito, o Sassioto que lhe atendeu e 

enviou o pipa para apagar o fogo, porém teve dia que apagou e apareceu fogo em outro canto 

como se fosse colocado. Fala que teve pessoas que disseram que viram um “bando de moleques” 

saindo de lá e teve vizinho querendo pôr fogo contra para acalmar, porém depois que pegar no 

pó de serra não tem como acalmar e muitas vezes o fogo permanece por meses sem apagar se 

tornando perigoso. Na ocasião pediu aos vizinhos, principalmente as crianças que não entrem no 



local porque podem achar que o fogo está apagado, mas está por baixo do pó. Fala que em 

conversa com o secretário Sassioto e com o prefeito Tarciso, prometeram começar a retirar o pó 

de serra nesse final de semana, diz que isso é um problema social hoje e não só do Pedro Coelho 

e, por mais que falem, mas se não resolverem o problema, o povo está pagando um preço devido 

a fumaça, as cinzas, além de já terem a poeira. Pede desculpas a essas pessoas e fala que por sua 

pessoa aquele pó de serra não estava mais lá, mas particularmente não tem condições de tirar. 

Fala que o Secretário de Obras Fernando quando faz comentários, só faz comentários infelizes, 

manda as pessoas denunciar e fala que “o caro aproveitou durante trinta anos e não tirou”, que 

para começar foram quinze anos e está dentro do que é seu, produziu emprego, renda e com isso, 

se Brasnorte está onde está, “tem um dedo” do Pedro Coelho, dos empresários que já pararam e 

foram embora, lembrando que teve uma época que se tirasse os empregos do setor madeireiro 

não tinha emprego em outro lugar e, hoje Brasnorte está avançando com outras indústrias, na 

agricultura, pecuária e a área madeireira não está fazendo muita falta. Diz que era da época da 

“vaca gorda” e questiona que hoje que a “vaca está magra” não tem mais valor. Fala ao Betão 

que talvez o abaixo assinado que falou para fazer, tenha sido muito importante e, caso o prefeito 

não se manifeste e faça a coisa correta, irá procurar a Promotoria, a Justiça porque não acha justo 

ser penalizado. Diz que quando procura o Secretário de Obras ele só tece comentários maldosos 

e mentindo para o povo, pois fala que não foi molhar a rua porque estava apagando fogo e disse 

ao mesmo para mentir para o “cachaprego”. Pede desculpas ao Sassioto que está presente e disse 

que está revoltado de tanto as pessoas cobrar e, se não sentarem para resolver de uma vez esse 

problema, o mesmo irá continuar e caso continue por muitos dias, terá que agir de outra maneira 

porque não tem condições de tirar o pó de serra nesse momento, pois não possui caminhões a 

disposição para tirar esse lixo. Comenta que fica triste em ver o Brasil “levar uma tinta” de sete a 

um e, agora está torcendo para Argentina. Deixa à disposição a palavra para vereadora Nelsi. A 

Vereadora fala que é brasileira, mas se o Brasil não soube jogar, a Alemanha mostrou para que 

veio. O senhor Presidente finaliza então agradecendo a todos e passa para a Ordem do Dia com 

a Única Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência das Mensagens: Nº. 089/2014 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de 

excesso de arrecadação, e dá outras providências”. (No valor de R$ 105.000,00 (cento e cinco 

mil reais) para realização do Festival de Pesca do Trairão); O senhor Presidente colocou o 

Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não 

sendo contestado, foi aprovado por unanimidade.  Nº. 090/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de excesso de arrecadação, e dá 

outras providências”. (No valor de R$ 30.500,00 (trinta mil e quinhentos reais) para Realização 

de Comemoração do dia do evangélico). O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi 

aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Nº. 083/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição o remanejamento ou a transferência 

de recursos de uma categoria de programação para outra, para suplementar despesas da 

Secretaria Municipal de Infra Estrutura (obras) no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Nº. 084/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Adicional Especial proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. (para 

compra de ares condicionados); Nº. 085/2014 – “PREFIS/2014-2 (Programa de Recuperação 

Fiscal) Concede anistia do pagamento de multa e juros às dividas originadas em tributos 

municipais, e dá outras providências”. Os Projetos de Lei foram colocados em discussão 

individualmente e não sendo discutidos foram colocados em votação e não sendo contestados 

foram aprovados por unanimidade.  Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos 



Vereadores: Nelsi Deiss e Plenário Nº. 123/2014 - Ao Poder Executivo Municipal “A criação 

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e a construção de sede da mesma”. Nº. 124/2014 - 

Ao Poder Executivo Municipal e ao Deputado Federal Valtenir Pereira – PROS/MT, “A 

aquisição de uma patrulha agrícola para o P.A. Paloma”. Nelsi Deiss, Polinski e Plenário Nº. 

125/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Revitalização da Praça da 

Bíblia”. Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 126/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, a “Instalação de Refletores na Quadra de Esportes da Escola Adilson José 

Schumacher, na Comunidade São Bento”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 127/2014 - Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal e a Secretária Municipal de Educação: “Instalação de rede de 

internet na Escola Terezinha Gonçalves da Silva, na Comunidade Vila Nova na Gleba Tibagi”. 

Nº. 128/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretária Municipal de Educação: 

“Reforço: Criação de Ponto de Desembarque, conjugado com as escolas, para os alunos que 

utilizam o transporte escolar”. Professor Genival e Plenário Nº. 129/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “Reforço: Ampliação da rede de água no Distrito de Água da Prata”. As 

Indicações foram colocadas em discussão, as quais não sendo discutidas, foram colocadas em 

votação e não sendo contestadas, foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e 

Votação da Moção de Pesar de autoria do vereador: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 

013/2014 - A Família do Senhor Giovani Ravadeli. A moção foi colocada em discussão. Após a 

discussão foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Não 

havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as 

comissões os Projetos de Lei Nº. 086, 087, 088, 089, 090, 091, 092, 093 e 094/2014 de autoria 

do Poder Executivo. Após informou a população que a partir do dia 18 de julho de 2014, sexta-

feira, os vereadores entrarão em recesso parlamentar e que a Câmara Municipal funcionará 

apenas para trabalhos internos das 08:00 às 11:00 horas e a partir do dia 01 de agosto voltarão ao 

horário normal de atendimento. Informou também que a Comissão Representativa do Recesso 

ficará comporta pelos vereadores Pedro Coelho, Roberto Preto e Professor Genival. Após 

Convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 de agosto, segunda-

feira, às 19:30 horas. Em seguida convidou o vereador Sargento Moraes para fazer as saudações 

finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição 

dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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